倒數90天!! 亞洲步道大會邀請各國齊聚台灣夢想之路
會後新聞稿

2022.8.31
第四屆亞洲步道大會確定將於12月1-5日在台正式舉辦，為迎接疫後各國步道組織代表來台，主辦單位千里步道協會特廣邀三條國家綠道主管機關以及民間團體、企業公司將近70個單位公私協力，除了精心安排亞洲步道聯盟年會、步道國際研討會、徒步健行嘉年華等大會期間的活動，在此之前還規劃了包括世界步道影展在台灣、走讀、講座等將近30場暖身活動，讓國人擴大參與盛會。大會主題定名為：「齊聚，夢想之路 Together We Go Further」，希望徒步、健康的盛事可以為疫後重生的人們帶來希望與夢想。
千里步道協會執行長周聖心首先介紹亞洲步道大會背景，2014年成立的亞洲步道聯盟（Asia Trails Network，ATN），由來自韓、日、中、俄、蒙古、台灣的步道民間組織組成，每兩年一次召開大會，千里步道是14個正式會員之一，於2018年爭取第四屆大會來台召開，並在2019年從釜山手上接下聯盟會旗，然而接著就遇到疫情，使得原定於去年舉辦的大會延後至今，幾經波折終於敲定於年底12月1-5日舉辦。
ATN理事主席、韓國濟州偶來基金會發起人徐明淑女士特別以視訊連線的方式，線上傳遞了對於大會即將召開的祝福之意，也表達了對年底來台的行程的雀躍之情。徐明淑表示，過去亞洲步道大會已經在韓國濟州、日本鳥取、韓國釜山舉辦過，台灣千里步道是在第三屆時從釜山接棒，負責主辦第四屆大會，但遇到疫情發生，以至於很多困難，但是千里步道非常用心，持續投入籌備，協調整合這麼多資源來舉辦，她要代表ATN向台灣千里步道協會表達感謝。她在疫情之前已經來台數次，包括參與樟之細路友誼步道締結儀式，除了走步道，她最愛台灣的傳統市場、小吃特產，以及濃濃的人情味，她認為長距離步道的連結，最重要的就是為沿線社區帶來細水長流的徒步經濟。
千里步道為迎接盛會，特別邀請知名設計師蕭青陽操刀LOGO主視覺意象，以及拍攝多支歡迎短片。蕭青陽表示，參與步道的工作，對他來說就像是在玩，喜歡到處去玩，看到各地的石頭，可能是億萬年前形成的，島嶼與陸塊是由這些石頭組合起來的，亞洲各地可說都位於或大或小的島嶼陸塊上，漂浮在海洋上面，海洋是友情的連結，本次設計即是從海洋擁抱島嶼，使陸塊連結的概念，有多樣顏色、形狀的實體部分構成島嶼陸塊，也可以想像是群山之島，鏤空的部分可以是海洋或是雲海，構成東亞共通漢字的「友」字，藉此表達歡迎「友朋自遠方來」。大會歡迎影片歷時多月拍攝、訪談，記者會先釋出第一支，扣緊海洋的意象，藉由步道背景大山大海的壯闊地景，以及多元族群的人們用自己的語言歡迎即將到來的外賓，接下去還會陸續釋出系列影片，敬請期待。
千里步道發起人小野老師，領銜代表包括紀政、劉克襄等10位大會籌備委員發言。小野表示，2006年參與千里步道運動的發起，當時政局混亂，但有一群人帶領大家默默地走，為台灣帶來希望。從初期的環島步道、到後來蓬勃發展的手作步道，都受到一百年前的美國阿帕拉契山徑的啟發，這個夢想啟發了二十世紀許多國家長距離步道運動，在此具有紀念意義的年份，台灣主辦第四屆亞洲步道大會，特別以「致敬百年、傳承與創新」為專題，邀請各國夢想之路來台齊聚，夢想啟發夢想像蝴蝶展翅的連環效應，步道運動為人們帶來超越語言、疆界的共同體的感動。對他來說，參與步道運動是台灣在這塊土地上重新找回光榮感、歷史感與認同感。
籌備委員劉克襄則說，今天宣布年底要舉辦步道大會，但對他來說，這些工作早就開始，包括千里步道一路以來所做的各種努力。大家提到長距離步道，都會講到一百年前的美國阿帕拉契山徑，在亞洲最具代表性的則是四十年的麥理浩徑，但是在台灣的長距離步道，包括淡蘭、樟之細路、山海圳跟這些國際步道有所不同，不只是生態的，還包括歷史人文，以及產業、經濟的，這是在台灣舉辦亞洲步道大會特別的意義。
千里步道強調，此次主辦大會重點是在把台灣的長距離步道行銷到世界，長距離步道的連結需要跨行政機關的合作與支持。作為國家綠道政策推動的國發會彭紹博處長表示，從2018年行政院核定國家綠道綱要計畫之後，淡蘭、樟之細路、山海圳以及水圳國家綠道於今年底基本完成，南島、糖鐵國家綠道將以這幾條示範綠道的經驗，繼續發展。台灣的綠道不只是一條步道，還包括自然生態、歷史人文、多元族群，還有產業發展的脈絡，例如淡蘭、樟之細路跟茶葉的關聯。淡蘭不只是山徑步道部分，現在真正從萬華、基隆河沿線自行車道，到三貂嶺隧道，可以全線貫通，還可以運用多元運具，包括搭公車、火車、騎自行車、雙鐵等等。樟之細路全長三百多公里、山海圳從台灣歷史的起點到玉山最高峰，這些步道有很親民的，也有具有挑戰性的，很期待透過亞洲步道大會召開，讓國際人士更加認識台灣。
林務局副局長林澔貞表示，林務局從國家步道政策推動開始，在步道業務已經持續二十年的努力，一路以來積極與民間登山健行團體合作，包括千里步道在內，還有步道沿線的部落、社區，一起支持步道的服務，也透過步道支持社區的經濟，用步道帶動生態旅遊。對於千里步道等私部門對步道的熱情與努力感佩在心，也常以此勉勵公部門的同仁要更加努力。此次大會可以說透過步道連結國際友誼，發揮台灣的軟實力，也期待能將具有多元特色的山海圳行銷給國際友人。
樟之細路中央主責單位客家委員會產經處陳瑞榮處長表示，客委會參與步道推動至今才七年，沒有像林務局那麼有經驗，過程可以說是很多辛苦之處，目前也持續跟千步道合作，輔導沿線的工作站、服務據點，樟之細路鳴鳳古道也透過千里步道與濟州偶來締結友誼步道，很高興能夠與參與協辦此次大會，邀請亞洲步道聯盟成員來到台灣齊聚一堂，透過這次國際盛會的舉辦，相信將能讓更多人認識台灣的多元族群文化以及客庄之美。
交通部觀光局東北角風景區馬惠達處長說明，觀光局主管的淡蘭古道，在過去一段時間在跨縣市平台的八個政府機關通力合作下，在國內旅遊部分已經知名度甚高，觀光局也積極建置淡蘭主題網站、建議行程、交通、住宿等資訊，同時透過手作步道整備步道環境，盤點社區資源，讓民眾體會先民的辛勞，也讓步道環境依然保持原始的美麗，東北角舉辦的草嶺古道芒花季，向來是國人最喜歡的步道盛事，今年亞洲步道大會與芒花季活動結合，期待讓國外的貴賓也能體驗到淡蘭之美。
千里步道感謝公部門贊助綠道相關文宣小物，也有多達十家企業贊助大會指定紀念品，提供與會來賓誠意滿滿的福袋。本土知名戶外品牌歐都納程鯤董事長特別展示「第四屆亞洲步道大會指定運動風衣」，他說自己從4歲開到現在60歲都離不開山，此次大會定名齊聚夢想之路，與歐都納探險、戶外，勇氣、前進夢想之路的企業形象不謀而合，這次特別開發精彩隨行、快樂步行兩款風衣，運用蕭青陽設計理念，以步道締結友誼，將山的圖形環繞交織著「友」字，象徵群山之島-台灣的友善步道，及各聯盟之間齊聚的情誼，另外也在拉鍊等細節處，利用多彩印花及線條文字點綴，體現出戶外人的熱情活潑。白色的是大會工作人員與貴賓專用，另外開發黑、白兩款的聯名款，將在店面展售。
千里步道執行長周聖心對於與會的贊助企業、協力單位表達感謝，在疫情衝擊經濟的情況下，包括XTERRA Taiwan、MERRELL、大亞集團、玉山銀行等品牌持續支持，台灣帝亞吉歐(DIAGEO)秉持約翰走路「KEEP WALKING」的品牌精神，舉辦夢想資助計畫，三度選擇支持千里步道各階段發展的目標，提供亞洲步道大會對外募款的第一桶金，實踐企業2030社會願景 (Society 2030)長期目標。此外，包括Lamigo那米哥、台啤公司、泰山企業支持大會補給、生態綠提供大會公平貿易的咖啡與茶、悠遊卡公司提供印有大會LOGO的紀念套卡，盡可能讓與會來賓有賓至如歸的感受。
記者會以共同揭幕第四屆亞洲步道大會精神堡壘為共同儀式，邀請到與會貴賓揭開序幕。周聖心預告，在大會前的倒數三個月期間，則有包括9月4日、10月2日、11月6日三天的「世界步道影展在台灣」、將近30場綠道健行旅遊活動、智庫沙龍講座、網路活動等一系列暖身活動，邀請國人與在台的外國朋友一同參與！詳情請鎖定大會官方網站：https://www.2022asiatrailsconference.org/ 與千里步道粉絲專頁。
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